Licenciatura em Engenharia Informatica Teste de Avaliacao
SRCR* 14 de Junho de 2012

Responda as 4 questdes em folhas separadas. A cotagao de 0 a 20 para cada pergunta esté

indicada na margem esquerda dentro de um quadrado. Duragao: 2 horas.

Ne°:

Nome:

1. (a)

2] (o)

Atenda ao programa em légica dado pela extensao da fungao
filho: X,Y — 0.1, e apresentado na forma:
- filho(X,Y) < nao filho(X,Y), nao excepgao rino(X,Y’).
filho(joao, carlos).
filho(carlos, pedro).
usado para modelar um dado universo de discurso.
Considere que o programa ¢ invocado para resolver a questao:
?filho(X,Y).
Indique um conjunto de solugdes para a questao dada. Justifique a sua resposta.
Se & extensao do programa referido em epigrafe forem entretanto juntas as clausulas:
filho(pedro, L).
excepsaosino(luis, manuel).
exCcepsao rino(luis, anténio).
excepgaosino(luis, frederico).
em que L denota um nulo do tipo desconhecido, pretende-se que:
Indique o invariante que deve ser junto ao programa, por forma a que a informagao
residente continue consistente.
Explicite os cendrios a que podera recorrer para modelar o universo de discurso, no
caso em que o fecho do predicado filho ¢ dado na forma:
= filho(Qol, X,Y, DoC) - nao filho(Qol,X,Y, DoC)

onde Qol e DoC denotam, respectivamente, qualidade-de-informagéo e grau-de-
confianga.

Represente graficamente, na forma de uma rede semantica, o conhecimento a seguir
enunciado de forma informal:

e Se X é uma ave entao provavelmente voa;

e Se X é um mamifero entao provavelmente nao voa;

e O Tweety nao voa;

e Os candrios sao aves;

e O Tweety ¢ um canario;

e Os pinguins nao conseguem voar,

e Os pinguins sao aves;
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e Os morcegos sao mamiferos.
e Os morcegos conseguem voar.
e Um cao é um mamifero.
(b) Utilizando a linguagem de programagao em légica PROLOG, escreva as produgoes
para representar o mesmo conhecimento.
(c) Apresente o interpretador que lhe permita responder a questoes sobre a capacidade
de voar de alguns animais.

(d) Como colocaria a questao Os candrios conseguem voar? e qual é que seria a resposta.

(a) Apresente a extensao do predicado permuta que lhe permita verificar se a lista L,
é uma permutacao da lista L.

(b) Indique a forma como o programa deve ser invocado.
(c) Qual é a resposta para a questao ?solugées(L, permuta([1,2,3],L),S).

(d) Apresente a extensao de um predicado que lhe permita verificar se SL ¢ a lista que
resulta da ordenagao da lista UL, utilizando o predicado permuta.

(e) Indique a forma como o programa deve ser invocado.

(f) Apresente, justificando, uma alternativa mais eficiente para a extensao do predicado
anterior.

(a) Escreva, usando a biblioteca LINDA, um programa em Prolog que lhe permita criar
um servigo LINDA.

(b) Escreva, usando a biblioteca LINDA, um programa em Prolog que lhe permita ligar-

se ao servigo que ¢ reportado em a), receber um pedido para somar dois nimeros e
devolver a resposta a esse pedido.

(c) Escreva, usando a biblioteca LINDA, um programa em Prolog que lhe permita

ligar-se ao servigo que ¢é reportado em a), reccber um pedido para multiplicar dois
nimeros e devolver a resposta a esse pedido.

(d) Escreva, usando a biblioteca LINDA, um programa em Prolog que lhe permita ligar-
se ao servigo que é reportado em a), enviar um pedido de somatério de dois niimeros
ou de multiplicagao de dois niimeros, receber a resposta ao pedido e apresentar essa
resposta ao utilizador.

Pergunta 1 2 3 4 | Total
Pontos ™o 5 5 2%, | 20
Pontos Obtidos
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